

当历史的指针指向2024年，人民政协迎来又一个重要节点——

今年是新中国成立75周年，也是人民政协成立75周年。全国政协十四届二次会议胜利召开，标注新时代新征程上又一次新的出发。

这次政协大会自3月4日开幕以来，来自34个界别的2000多名政协委员深入协商议政，广泛

凝聚共识，寻求最大公约数，画出最大同心圆，凝聚起推进强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量。

同心同行谱新篇

3月6日下午，北京友谊宾馆聚英厅，灯光璀璨，热烈的掌声不断响起。

(下转3版)

福州多地开展各具特色的拗九节活动 让敬老爱老传统美德熠熠生辉

本报记者 莫思予 颜润萍 王玉萍 欧阳进权 谭湘竹 林文婧 沐方婷 林榕昇

一碗“福粥”、一声问候，寄托着敬老孝老的深情厚意。9日是农历正月二十九，是福州独有的拗九节。连日来，福州多地开展各具特色的拗九节活动，满城弥漫着浓郁的粥香，洋溢着浓浓的敬老情，不断深化拓展拗九节的文化内涵，让敬老爱老的传统美德在榕城大地熠熠生辉。

特色民俗获点赞

“吃到了福州特有的拗九粥，今年肯定福气满满！”9日上午，来自浙江的游客王超颖在三坊七巷有了意外收获。当天，2024年“我们的节日·拗九节”鼓楼区主场活动南街专场在南后街开展，不少游客入乡随俗，体验了福州特有的传统文化。

王颖超与同行伙伴一走进南后街，就赶上了热闹场景：风雨廊和南后街另一端，都有党员志愿者们向游客免费赠送拗九粥，为六旬以上的老人准备了太平蛋、蛋；市民游客一边品尝着热腾腾的甜粥，一边体验现场义诊等志愿服务，还可以领取拗九粥材料包回家亲手制作。

“这次拗九节活动不仅是一次传统文化的盛宴，更是一次社区团结和邻里互助的温馨展现。”鼓楼区南街街道三坊七巷社区党委书记王燕云介绍，聚春园、隆福记等10多家共建单位和爱心企业参与了活动，向八方游客展示福州传统文化



老人们来到长者茶桌喝茶聊天。本报记者 石昊祥摄

的同时，也为困难家庭送去温暖关怀。

长者茶桌新亮相

9日上午，福州好人叶小弟的商铺前，支起了两张长桌，一边是坚持10余年的“拗九送粥”活动，另一边，福州首个长者茶桌揭牌仪式在这里举行。长者茶桌将为老年人全年免费提供茶水、应急药品等服务，进一步打响“有福之州 幸福老人”品牌。

“您好，来喝一碗拗九粥，生活健康又顺心。”当天，叶小弟商铺所在的三坊七巷南街热闹非凡，一抹抹亮眼的“红马

甲”热情地向游客、路人送上拗九祝福。

上午不到9点，叶小弟组织的三坊七巷百人公益团队就已送出近2000碗拗九粥。“团队志愿者昨晚就开始准备了，今天早上5点起来熬粥，用了100多公斤食材，就是希望能让大家吃到低糖、健康、福气满满的拗九粥。”叶小弟说。

吃罢拗九粥，还可以到另一侧的长者茶桌喝茶解腻。当天，市市场监管系统两新组织党委还在现场举行了首个长者茶桌揭牌仪式，确认首个长者茶桌的志愿服务党员为叶小弟。

据介绍，长者茶桌(室、桌)着力打造具有品茶论艺、休闲娱乐、健康养生等多种功能的场所，旨在营造一个让老年人身心放松的舒适环境。

志愿服务暖心田

9日，台江区苍霞街道三保社区开展“节日感恩 共话新时代”——我们的节日·拗九节”主题活动。

伴着清晨绵绵的细雨，志愿者们早早来到活动现场，有的协助工作人员布置现场。随着热气腾腾的拗九粥出锅，志愿者

们纷纷为老人端上一碗碗浓香四溢、温情满满的拗九粥。老人们围坐一桌，一边品尝，一边愉快地聊家常，脸上洋溢着暖暖的笑容。

在现场另一侧还设有义诊专区，免费磨刀、理发、修眉等服务也得到居民群众点赞。

值得一提的是，小区还有一些独居、行动不便的老人，志愿者们带上现场准备的拗九粥来到老人家中，陪着老人们唠唠家常，说说心里话，让老人不出家门也可以感受到社区的关怀与爱护。

非遗展演显魅力

9日上午，由仓山区政协、区委统战部主办的“茉莉飘香 拗九敬老”拗九节主题活动在梁厝特色历史文化街区举办，闽剧、福州茉莉花茶茶室制工艺等非遗文化与拗九粥赠送、义诊等志愿服务齐亮相。

记者在现场看到，孝老爱亲专场演出精彩纷呈，经典闽剧小戏《天官财神拜冠》、闽剧戏歌《盛世欢歌》、闽剧折子戏《贻顺哥戏蒂·说媒》等节目接连上演。一旁，福州茉莉花茶茶艺秀及本土茶企的茉莉花茶品鉴吸引了市民游客积极体验。此外，健康理疗、义诊、义剪等志愿服务摊位前也排起了长队。作为拗九节最重要的习俗，主办方还给现场老人赠送拗九粥，传递孝道文化。

(下转3版)

我省今年“三支一扶”拟招千人 安排一定岗位招募省内院校台湾籍毕业生

本报讯(记者 林晗)省人社厅、省大中专毕业生就业工作中心日前印发《福建省2024年高校毕业生“三支一扶”计划实施方案》，明确今年省级“三支一扶”计划招募约1000名高校毕业生，安排一定数量的岗位，专项招募省内院校台湾籍毕业生。

《实施方案》指出，省级“三支一扶”招募高校毕业生，主要安排到纳入县级基本财力保障范围的县(市、区)的乡(镇)从事支教、支农、支医和帮扶乡村振兴工作，服务期限为2年。招募指标继续向省级乡村振兴重点县、乡村振兴特色乡(镇)和帮扶乡村振兴、支农岗位倾斜，开发一批乡村振兴助理员岗位。安排一定数量的岗位，专项招募省内院校台湾籍毕业生。

《实施方案》明确，招募对象为省内全日制普通高校毕业生、省外全日制普通高校毕业生(不含成人教育培养类别等非全日制普通高校毕业生)、往届高校毕业生年龄不超过25周岁(即在1999年7月31日后出生)，研究生学历放宽至28周岁(即在1996年7月31日后出生)，2024年高校毕业生无此要求。报名支教岗位的毕业生应具有相应教师资格证书。符合招募对象条件的高校毕业生，可在4月1日8:00至4月17日登录福建省毕业生就业创业公共招聘网查询招募岗位信息。

实施方案还明确了服务期间福利待遇以及期满政策。比如，新招募且在岗服务满6个月以上的“三支一扶”高校毕业生，按照每人3000元标准发放一次性安家费补贴。参加“三支一扶”计划前无工作经历的高校毕业生服务期满考核合格的，在2年内参加事业单位招聘、各类企业吸纳就业、自主创业、落户、升学等方面可同等享受应届高校毕业生的相关政策。

市红十字会 今年建设50个急救救护站

本报讯(记者 林文婧)记者日前获悉，今年福州将建设第二批50个红十字急救救护站。

2023年，全市红十字会系统共筹募善款物价值3579.21万余元，救助弱势群体8700余人次，培训红十字救护员37800人，全市共配置AED近440台，在全省首创建设了首批50个红十字急救救护站，分布在公园、学校、体育场馆、大型商圈等人员密集场所；同时开发“榕e救”微信小程序，实现急救救护设施可查询、救护员(志愿者)可响应，增强现场施救实效。

今年，“公共场所配置AED+群众性急救救护公益培训”连续第三年纳入省委、省政府为民办实事项目。福州的目标任务是年内完成红十字救护员取证培训1.1万人次，公共场所设置AED100台，并建设第二批50个红十字急救救护站，打造“救在身边”的急救救护平台和红十字工作阵地。

职工身心健康服务平台上线 提供全科电话医生、专家门诊预约等

本报讯(记者 李白蕾)记者8日获悉，由总工会打造的职工身心健康服务平台近日在“e福州”APP上线。该平台可为职工提供预约挂号、全科电话医生、专家门诊预约、专家图文咨询、专家视频咨询、全程陪诊、体检预约等服务，职工们可根据自己的需求，随时随地享受个性化的健康医疗服务。

职工可打开“e福州”APP，点击进入右下角“我的”，点击“立即认证”进行身份认证。认证完成后，搜索福州总工会，点击进入福州总工会数字平台，选择“职工身心健康服务”，再选择“职工健康管理”，即可使用职工身心健康相关服务。

欢迎职工朋友登录体验，市总工会将根据大家的反馈及时改进这项服务。

福建长太生物 首批鲍鱼出口

本报讯(记者 钱嘉宜 通讯员 薛红 薛有雄)近日，位于福州新区元洪功能区的福建长太生物科技有限公司首批鲍鱼出口。鲜活的鲍鱼经清洗、分拣、速冻、打包、装车，即将销往日本市场，助推“两国双园”海洋食品产业高质量发展。

走进长太生物的生产车间，只见工人们忙碌地把一箱箱鲍鱼搬到操作台上。清洗、分拣、速冻等多个操作全部由机器完成。“鲍鱼出口对企业的生产工艺和产品质量都提出了更高的要求。”福建长太生物科技有限公司总经理王丁奋介绍，以此批鲍鱼出口日本为契机，企业将进一步拓宽国际视野、打开国际市场，寻找到更多可供出口的高附加值产品。

据了解，长太生物是一家集研发生产为一体的新型海洋生物制品公司，产研中心项目总投资5亿元，占地3万多平方米，目前已完成现代化光伏一体化厂房、物流配送、研发中心建设。该项目全部建成后，可年产1万吨海洋生物制品，实现年产值6亿元。

“近年来，福州新区元洪功能区积极贯彻省委、省政府关于建设海洋强省战略的重要举措。印尼拥有丰富的海洋资源，借力中印尼“两国双园”平台可以实现公司海洋产品的多元化，不断做大做强保健品和药品市场。”王丁奋说，企业计划将香港作为进军国际市场的枢纽，借助闽港合作机遇，在东南亚、中东、欧洲、非洲建设销售网络，把更多优质海洋食品推向国际市场。



报名费约万元，不少学员认为难度高于汽车驾考—— 无人机“驾照”，你考了吗？

本报记者 林榕昇

8日上午，又一场中国民航局(以下简称CAAC)无人机执照考试在福州落下帷幕。根据1月1日起施行的《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》，操控小型、中型、大型民用无人驾驶航空器飞行的人员应当取得相应民用无人驾驶航空器操控员执照。也就是说，和开汽车一样，部分无人机飞手也需要通过规范化的培训考取执照。

普通玩家、无人机应用从业人员、用植保机的农民……谁需要考证?怎么考?记者来到我市一家无人机“驾照”培训基地，了解无人机执照考取的相关流程、收费价格等情况。

谁要考?

学员多为行业从业人员，普通玩家、农民可不考

遥控开机，推动油门杆，一



教练(左三)指导学员认识无人机零部件。本报记者 石昊祥摄

台多旋翼无人机缓缓起飞后，保持水平高度，一边360度自旋，一边画“8”字……数米开外，一名考生用遥控器操控着无人机，教练员在旁指导。当天上午，记者走进位于永丰汽车城附近的

CAAC无人机执照考点，目睹了一场实操考试。

记者了解到，当天现场的考生来自不同行业，有的是摄影工作者，有的是无人机企业飞手，年龄有老有少，最年长的达

56岁。“有了证，单位才给发无人机设备，而且以后上天就不是‘黑飞户’了。”一位摄影工作者坦言。

考试设备多应用于测绘、航拍、农业植保等领域，与常见的大疆航拍无人机不同，体积明显更大。无人机培训机构、中影智能技术发展(福建)有限公司培训负责人郑巧彬介绍，这是因为普通玩家无需考执照，在操作大疆等微型、轻型民用无人机时，设备在适飞空域，高度低于120米，取得无人机操控合格证即可。

“需要考执照的飞手主要是专业从事消防、物流等无人机应用的人群。有的摄影工作者为了获得更好的航拍高度，也会报名。换句话说，要用于商业用途的，大多得考证。”郑巧彬表示，有证上天，飞手所申请的飞行

空域权限将扩大，飞行高度可以达到300米以上。

如今，随着低空经济发展，农业植保无人机越来越被广泛使用，对于农户来说，用植保机需要考执照吗?根据上述新规，这类人群无需考执照，但需要经过相关部门培训和考核，合格后取得操作证书。

怎么考?

需要专业教练员带飞，报名费万元上下

CAAC无人机执照可以自考吗?“可以，但很难达到要求。”中影智能培训负责人彭龙介绍，执照需要完成理论培训和实操培训。其中，实操练习中，教练带飞时长需要达到12小时。“这需要教练提供相关专业资质证明。”

(下转4版)

“好年华 聚福州”女性线下招聘会举行 3000多名求职者到场，720人达成初步意向

本报讯(记者 李白蕾)“好年华 聚福州”2024女性专场招聘会线下招聘9日下午举行，共有3000多名女性求职者到场，720人达成初步意向。活动由省妇联、省人社厅、市妇联、市人社局、市人才发展集团等联合主办。

与往年不同，今年线下招聘会首次走进闽侯县旗山湖公园北广场，大学城的高校毕业生们参加活动更加方便。招聘会吸引了100多家企业参与，提供近6000个岗位，其中包括博士、硕士、本科岗位近1000个，最高年薪可达60万元。

这些岗位涵盖各个行业和

领域，以旅游业、零售业、美容美体业和高端家政服务业等女性友好行业为主，招聘的采购专员、专任教师、美工设计、销售顾问、方案策划、商务助理等各类岗位均很适合女性，年薪普遍在6万元至15万元之间，为女性求职者提供了广阔选择空间。

国家知识产权局专利局专利审查协作北京中心福建分中心现场招聘负责人李莹哲告诉记者，他们此次带来了机械类、光电类等5类专利审查员岗位200个，招聘情况比较理想。“这些岗位普遍要求硕士以上学历，特别优秀的可以放宽至本科。现场来咨询的女生有100多人，部分能力

和素质都比较高，我们建议她们到公司官网提交申请，后续参与笔试和面试。”李莹哲说，专利审查员这个岗位很适合女性，成熟审查员税后月收入可过万元。

求职者、大四女生小王与一家设计企业初步达成就业意向。“我是学美术设计的，之前参加学校社团为一些活动设计过海报。感觉这个岗位很对口，福利待遇也不错。我老家在东北，我喜欢福州的气候和人文，希望毕业后在这里就业生活。”

记者还了解到，除线下女性专场招聘会，本次招聘活动还在福州人社求职招聘平台开展线上招聘，时间持续至3月31日。



招聘会吸引了许多女性求职者到场。本报记者 李白蕾摄